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Можна стверджувати, що дидактичні ігри підвищують ефективність 
сприймання дітьми навчального матеріалу, урізноманітнюють їхню навчальну 
діяльність, вносять у неї елемент цікавості, розвивають позитивного ставлення 
до довкілля.  
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ АКТИВНОСТІ 
ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗАСОБАМИ НАРОДНОЇ ГРИ 

Мовленнєва активність, за А. Богуш, може трактуватися не лише як 
здібність суб’єкта певного комунікативного акту висловлювання, а й як 
здібність сприймати (розуміти) мовлення іншого, а ці здібності відповідно 
залежать від рівня володіння мовою і способів її використання. Розуміння 
мовлення, за С. Рубінштейном, включає в себе його активне використання 
(Богуш та Гавриш, 2007). 

Проявами мовленнєвої активності дослідники вважають: швидкість 
мовленнєвих реакцій; вибір ігор і захоплень, пов’язаних з мовленням, 
швидкість і точність вибору слів, правильність розгортання синтаксичних 
конструкцій, тексту (М. Львов); здатність дитини без підказок і тривалих пауз 
розвивати свою думку (Л. Павлова); темп мовленнєвої промови (Р. Фульга); 
балакучість (В. Сибірякова), які прослідковуються в усіх функціях мовлення 
(Рождественська, 2002). 

Важливе місце в системі засобів розвитку мовлення дітей дошкільного 
віку посідає гра. Її вплив на виховний процес дітей було розкрито в роботах 
педагогів-класиків (Я. Коменський, С. Русова, В. Сухомлинський, К. 
Ушинський та ін.). 
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«У ході гри діти мають можливість діяти, конкретні дії зумовлюють 
мовленнєву активність дошкільника і водночас спрямовують розвиток гри», – 
вважають вчені А. Богуш та Н. Луцан (Богуш та Луцан, 2008, с. 20).  

Народні ігри виконують історичну функцію. Це національний скарб, що 
єднає минулі покоління з сучасністю у єдине ціле. До того ж така гра 
супроводжується яскравою народною мовою (Поніманська, 2006). 

Народні словесні ігри, в середині означеної групи є три підгрупи. Першу 
підгрупу складають ігри на розвиток довільної уваги («Заборонене слово», 
«Птахи» тощо). Вони сприяють розвитку пам'яті в дітей, розвивають 
швидкість мислення, мовленнєву активність, уточнюють знання дітей про 
предмети і явища, сприяють розвитку винахідливості й кмітливості. Другу 
підгрупу складають ігри на розвиток фонематичного слуху. Третю підгрупу 
становлять ігри – смішинки і мовчанки (Богуш та Луцан, 2008). 

При проведенні діагностики мовних порушень та оцінці результатів ми 
здійснювали індивідуально-орієнтований підхід: враховували особливості 
особистісного розвитку на певному віковому етапі дітей, так як відсутність 
інтересу, мотивації може звести всі зусилля педагога нанівець. Дослідження 
проводилося у ПЗДО «Baby Land» м. Рівного. 

В експерименті брали участь 20 дітей (11 хлопчиків та 9 дівчат) віком від 
5 до 7 років. Нами було сформовано експериментальну і контрольну групи, у 
яких було по 10 дітей в кожній.  

З метою вивчення мовленнєвої активності дітей старшого дошкільного 
віку були використані методики: 

1. Методика визначення рівня словникового запасу у дітей старшого 
дошкільного віку «Назви знайомі слова» (Павелків Р., Цигипало О.).  

2.  Методика визначення рівня зв’язного мовлення у дітей старшого 
дошкільного віку «Опиши улюблену іграшку». 

3. Методика визначення рівня граматичної правильності мовлення у 
дітей старшого дошкільного віку, вміння добирати ознаки та узгоджувати їх з 
іменниками «Який? Яка? Яке?». 

4. Методика визначення рівня фонематичного слуху у дітей 
старшого дошкільного віку «Назви перший звук у слові». 

5. Методика визначення рівня сформованості мовленнєвої 
комунікації у дітей старшого дошкільного віку (Денисенко О.). Дана методика 
включає у себе: оцінку довільного спілкування дитини; оцінку виконаних 
завдань під час ігрової діяльності дитини; перевірку рівня сформованості 
мовленнєвої комунікації дитини. 

За результатами методик, ми виявили що у дітей експериментальної та 
контрольної груп переважає середній рівень розвитку мовленнєвої активності.  
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Для того щоб підвищити рівень мовленнєвої активності дітей старшого 
дошкільного віку, ми розробили програму розвитку мовленнєвої активності 
засобами народної гри. Дана програма містить 10 занять з розвитку зв’язного 
мовлення для дітей старшого дошкільного віку, які базуються на народних 
іграх. Також з метою розвитку мовленнєвої активності дітей старшого 
дошкільного віку ми підібрали народні ігри, які пропонуємо використовувати 
під час прогулянок з дітьми.  

Після впровадження нашої методики, яка була націлена на формування 
мовленнєвої активності дітей старшого дошкільного віку, нами на 
контрольному етапі експерименту було повторно обстежено дошкільників за 
допомогою тих самих методик. Ми отримали такі результати: рівень 
словникового запасу та зв’язного мовлення у дітей старшого дошкільного віку 
у експериментальній групі збільшились на 10%; рівень граматичної 
правильності у експериментальній групі зріс на 20%; показники рівня 
розвитку фонематичного слуху залишились сталими; рівень сформованості 
мовленнєвої комунікації у експериментальній групі зріс на 20%.  

Таким чином, ми можемо стверджувати, що наша методика була 
ефективною і сприяла підвищенню рівня мовленнєвої активності дітей 
старшого дошкільного віку.  
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